

Точка зрения



Можно ли приглашать культистов войти?

10 стих 2-го Послания Иоанна гласит: “Кто приходит к вам и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его.” Значит ли это, что мы не можем разговаривать с культистами у себя дома?

Это место нельзя расценивать как запрет приглашать культистов к себе домой, чтобы им свидетельствовать. Это запрет приглашать культистов в церковь, чтобы не дать им возможности проповедовать свое учение. Уолтер Мартин говорил: “Я не позволю никому и десяти секунд проповедовать в церкви ересь”.

Чтобы убедиться в этом, вспомните, что в первом веке христианские церкви собирались в жилых домах. Поэтому, говоря :“Не приглашайте в дом”, - Иоанн почти наверняка имел в виду домашнюю церковь. В некоторых переводах эта фраза звучит “в свой дом,” что придает ей такой смысл, будто Иоанн говорит о собственных домах людей, однако на самом деле слова “свой” даже нет в греческом оригинале.

Другое возможное толкование заключается в том, что Иоанн запрещает христианам принимать культистов в доме длительный срок и позволять им использовать дома христиан в качестве опорного пункта, из которого будет исходить яд лжеучения. Это сочетается с бытовавшим в первом-втором веках обычаем принимать проповедников у себя дома, чтобы они могли проповедовать, не заботясь о материальных вещах. Очевидно, что мы не должны позволять культистам так использовать наши дома. Это было бы крайне нелепо.

Вывод таков, что христиане не должны допускать, чтобы их дома и церкви становились опорой в деятельности лжеучителей. Так, мы, конечно, не захотим впустить в дом культиста с тем, чтобы он впоследствии проповедовал свою ересь нашим детям. Кстати, многие люди просто захлопывают дверь перед культистами - но это не решение проблемы, мы должны пригласить их войти. Нет ничего предосудительного в том, чтобы пригласить культиста в дом и рассказать ему об Истине. Мы хотим, чтобы эти люди услышали Евангелие Иисуса Христа.